
Ata da Sessão Ordinária realizada no dia 03 de março de 2006

Aos 03 dias do mês de março de 2006, as 09:00 horas reuniu-se a Câmara Municipal de
Vereadores  de  Nioaque,  sob  presidência  do  Sr.  Ver.  João  Francisco  dos  Santos
Neto.Verificada a presença dos Srs. Vereadores: Antonio Raimundo da Silva, Eudes Pache
Corrêa,  Claudionor  do  Carmo  Miranda,  Jancer  Vaz  de  Moura,  Emerson  Augusto
Nahabedian Ramos, Enésio Pimenta dos Reis, Ronaldode Andréa e Fernando L. F. Moura,
constatou-se haver numero legal determinando o Sr. Presidente o inicio dos trabalhos com
aquiescência dos Srs. Vereadores. Em continuidade fora feita leitura da Ata anterior, a qual
fora aprovada por unanimidade com as seguintes alterações; pelo Sr. Ver. João Francisco
solicitou-se a inserção de parte de sua fala onde o mesmo teceu comentários a respeito da
implantação  de  um  Posto  de  Destacamento  da  Policia  Militar  na  colônia  Conceição,
indicação de sua autoria apresentada e aprovada por todos na sessão ordinária de 15.02.05,
onde é um assentamento grande onde passa periodicamente pela escola mais de 700alunos,
já conta-se com uma agrovila, e existe a necessidade de levar para a referida colônia esse
destacamento, fora na época encaminhada copia ao Executivo, Governo do Estado, Séc. de
Estado e Segurança, e aos deputados Vander Loubete e Pedro Teruel, ambos deputados
ajudaram no encaminhamento, explicou que chegando ao final de 2005, sendo a indicação
priorizada  pelo  mesmo,  onde esse  destacamento  atendera  não só a  Colônia  Conceição,
porem as demais colônias próximas, alem de beneficiar o próprio município, onde a medida
que  houver  a  implantação  deste  Destacamento  na  Colônia  Conceição,  haverá  outras
possibilidades  do  corpo  de  Nioaque  atender  outras  regiões  com  maior  tranqüilidade,
dizendo que tudo isso fora feito com apoio da Casa, onde conversou com o Séc. de Estado
de  Segurança  em  2005,  o  qual  disse  que  no  momento  não  estaria  em  condições  o
destacamento,  sugerindo o vereador  que aluga-se inicialmente  uma casa  para abrigar  o
Posto,  foi  feita  tal  procura,  juntamente  com  as  demais  autoridades  competentes  e  o
encaminhamento necessário, porem para a realização precisa de um convenio do Executivo
sem custo algum, onde o mesmo procura a Sr. Prefeita Municipal não quis simplesmente
assinar  o  convenio  liberando  para  implantar  o  Posto  Policial  na  Colônia  Conceição,
sentindo-se indignado com tal acontecimento, onde muito tem se falado em união em prol
ao município, e esse posto é um beneficio para a Colônia, não sabendo por qual motivo foi
negado pelo Executivo, sendo sabedores que existem vários imóveis locado para atender o
município,  e  o  porque  também  não  poderiam  alugar  provisoriamente  para  tão  grande
beneficio  que seria  o Posto Policial,  fatos  estes  que devem ser esclarecidos  para nossa
comunidade;  solicitando  ao  líder  da  bancada  da  Prefeita  que  solicite  a  mesma  melhor
reflexão sobre o assunto auxiliando-os nesta jornada e que consiga o objetivo proposto;
também pelo Sr. Ver. Jancer Vaz de Moura fora solicitado que sua fala fosse retificada,
onde o mesmo citou o total de R$ 80.000.00 referente ao contrato firmado Executivo e a
Empresa que presta serviços de Meio Ambiente, e fosse colocado R$ 8.000.00 (oito mil
reais)  mensais.  Em  continuidade  passou-se  as  apresentações  das  mátrias  recebidas  do
Executivo  constante  de  Of.  093/GAB/05  solicitando  a  retirada  do  Projeto  de  Lei  n°
032/2005, e Of. n° 078/ Secretaria de Assistência Social,  solicitando espaço na Tribuna
desta Casa, na presente Sessão, para esclarecimentos à respeito do Programa Bolsa Família
no município,  e  de  diversos  informativos  do  Fundo Nacional  de  Saúde sobre  recursos
liberados para o município. Prosseguindo os trabalhos procedeu-se as proposições; pelo Sr.
Ver.  Jancer  Vaz  de  Moura  após  apresentação  fora  aprovado  por  unanimidade  Reqt°
02/2006  para  que  encaminhe-se  expediente  a  Ilma.  Sra.  Dra.  Sandra  Alves  Elias,
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Coordenadora de Orientação e Atendimento do PROCON/MS, no sentido que seja dado
continuidade ao atendimento prestado por esse órgão no município de Nioaque; pelo Sr.
Ver. Claudionor do Carmo Miranda foram apresentadas: Ind.01/2006 dirigida ao Exmo. Sr.
Secretario  de  Estado  de  Educação,  com  copia  a  Ilma.  Sra.  Terezinha  Zandavale  de
Figueiredo, Coordenadora de Políticas Especifica em Educação, solicitando a criação de
um centro de formação para professores indígenas/MS; Ind. N° 02/2006 para Exma. Sra.
Prefeita Municipal, com copia a Secretaria Municipal de Educação para que sejam tomadas
providencias  necessárias para que haja abastecimento de água na escola Cipriano da Silva
na Aldeia Taboquinha, assim com a colocação de uma caixa de água e encanamentos para o
banheiro da referida escola, Reqt° n° 03/2006 dirigida a Exma. Sra. Prefeita Municipal,
para que determine o encaminhamento de copias dos contratos firmados com Executivo
Municipal e a Empresa que presta serviços acerca do meio ambiente em nosso município,
sendo os mesmos relativos ao ano de 2005, e se renovado referente ao exercício de 2006;
Reqt° 04/2006, dirigido ao Sr. Secretario Municipal de Desenvolvimento Rural, com copia
ao Ilmo. Sr. Chefe de Departamento de Assuntos Indígenas solicitando todo o planejamento
de investigação destinado as Aldeias Indígenas de nosso município para o ano de 2006; e
Reqt°  n°  05/06,  dirigido  a  Exma.  Sra.  Prefeita  Municipal,  para  que  determine  o
encaminhamento de copia de todo processo licitatório relativo a aquisição de combustível
pelo Executivo Municipal; sendo todas as proposições aprovadas por unanimidade; logo
pelo  Sr.  Ver.  Enesio  Pimenta  foram apresentadas  e  aprovadas  pelos  Srs.  Vereadores  o
Reqt° 01/2006, dirigido a Sra. Prefeita Municipal, no sentido que a mesma providencie o
encaminhamento do Projeto de Lei a este Poder Legislativo, versando sobre o aumento de
repasse ao Hospital APAMIN, solicitando da Mesa parecer Jurídico da Casa, para que seja
averiguado  a  possibilidade  dos  recursos  provenientes  do  Convenio  ser  destinado  para
pagamento de funcionários,  que seja feita consulta perante ao Tribunal de Contas/MS e
repassado ao mesmo; ainda fora apresentado Moção de Congratulação destinada ao Sr. Sadi
da Empresa Eletrocampo, pelos excelentes serviços prestados, relativo a iluminação pública
e coleta de lixo em nossa cidade; sendo colocado pelo Ver. Jancer que tal procedimento
seja  feito  para  funcionários  efetivos  que  há  muito  vem  prestando  serviços  aqui  no
município e são merecedores; logo pela Sra. Verª. Eudes Pache Corrêa fora apresentado
com aprovação  unânime  Reqt°  n°  02/2006,verbalmente  dirigido  a  Exma.  Sra.  Prefeita
Municipal, no sentido que seja tomada providencias como realização de debates, pesquisas,
audiência para que haja uma definição quanto a data de fundação de nosso município, e que
esta data seja divulgada através do site da Casa, a nível nacional e internacional para que
realmente Nioaque venha ocupar um lugar de destaque na historia;  ainda pelo Sr. Ver.
Fernando L. F. Moura fora verbalmente apresentada indicação a qual mereceu aprovação
unânime, dirigida a Exma. Sra. Prefeita Municipal com copia ao Sr. Secretario Municipal
de Obras solicitando o patrolamento e cascalhamento na linha do lote do Sr. Mane, sentido
a sede e na linha da Jaguatirica na Colônia Conceição; de autoria do Sr. Ver. Ronaldo de
Andréa foi apresentada verbalmente com aprovação unânime, dirigida ao Executivo com
copia a Enersul no sentido que seja tomada providencias necessárias quanto a colocação ou
seja ligação de energia nas casas do loteamento da Cancha, uma vez que os moradores não
conseguiram por não estar devidamente regulamentado o loteamento; de autoria do Sr. Ver.
João Francisco fora requerido verbalmente a cedência em regime de comodato do mural
existente na Casa o qual esta sem uso para a Escola Noé Nogueira na Colônia Conceição,
conforme solicitação da Diretora da referida escola, colocada a mesma em votação fora
aprovada por unanimidade. Em continuidade o Sr. Presidente deixou a palavra livre aos Srs.
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Vereadores, logo pelo Ver. Enesio Pimenta dos Reis foi solicitado sua retirada da sessão,
tendo  em  vista  participar  de  uma  reunião  do  frigorífico,  sendo  autorizado  pelo  Sr.
Presidente.  Em  seqüência  usou  da  palavra  o  Sr.  Ver.  Emerson,  iniciando  sua  fala
cumprimentou todos presentes,  logo pronunciou-se atendendo pedido da Sra.  Secretária
Municipal de Assistência Social,  Vera Lucia Nahabedian Ramos, que havia solicitado a
tribuna da Casa para fazer alguns esclarecimentos com relação ao beneficio denominado
Bolsa Família, onde ocorreram alguns comentários pela imprensa, dizendo que de alguma
forma  o  município  estaria  inadiplente  com  os  cadastros  dessas  famílias,  o  que  viria
acarretar algum tipo de dano para a municipalidade, explanou que no dia 28 foi passado
esse tipo de esclarecimento, informando a todos que no ano passado na data de 26.02.2006
já haviam recadastradas 73% das famílias que recebem o beneficio, sendo colocado pela
secretaria através do vereador que a meta mínima para os municípios é de 20% do total de
famílias, particularmente no município são 1.281 famílias atendidas pelo programa,teriam a
obrigação  porém de  recadastrarem  no  mínimo  257  famílias,  conforme  estabelecido  na
portaria do ministério do desenvolvimento social 246 de 20.05.05 coloca-se também que
até o momento já foram recadastradas 932 famílias,numero bem maior estabelecido pelo
governo  federal,  esclarece-se  também  que  o  Ministério  do  Desenvolvimento  Social  e
Combate a Fome, através do informe n° 32 prorrogou o prazo para cadastro até o dia 31 de
março, sendo estas as explanações a titulo de informação, onde parece que foi divulgado no
sábado passado que o município não estaria fazendo esse recadastramento ou que estaria de
forma irregular, informando a Sra. Secretária que o município esta dentro do prazo,e vem
providenciando  os  recadastramentos  tudo  dentro  do  prazo  permitido;  logo  fez  uso  da
palavra  o  Sr.  Vereador  Ronaldo  de  Andréa  o  qual  perguntou  ao  Presidente  se  houve
encaminhamento das fotos dos vereadores para confecção das carteirinhas dos mesmos, e
que as do mesmo seja encaminhada, e também pelo mesmo foi feito convite para a festa do
laço na Colônia Conceição;  em seguida usou a  palavra  o Sr.  Vereador  Fernando L.  F.
Moura registrando seus parabéns ao Bairro Bahia que foi campeão no carnaval na disputa
dos Blocos, parabenizando a realização do evento, referiu-se a Sra. Verª Eudes da luta da
mesma na busca da historia de Nioaque, parabenizando a Vereadora pelo Requerimento
aprovado pela Casa; prosseguindo foi feito uso da palavra o Sr. Ver. Claudionor do Carmo
Miranda cumprimentando os presentes, e parabenizando a Verª Eudes pela iniciativa de
buscar a definição da data de aniversário do município, explanando alguns fatos históricos
que revelam datas diferentes, manifestando seu apoio total a Verª Eudes, com relação ao
Reqt° apresentado pela mesmo dirigido ao Chefe de Departamento de Assuntos Indígenas,
solicitando a programação do departamento para as comunidades indígenas em 2006, uma
vez que o Vereador  não tem qualquer  conhecimento,  e  o  próprio  Chefe  Sr.  Reginaldo
Cabrocha não foi se quer nas comunidades discutir projetos, qual foi a continuidade da
programação e atual, os quais desejam ter esse conhecimento, fazendo comentários acerca
da participação do Sr. Valmir Cabrocha no ano passado no supracitado, agradecendo pelos
serviços prestado as comunidades indígenas e para o município, pelo conhecimento que o
mesmo passou nessa área, registrando o respeito e consideração havida por parte de toda
comunidade, fazendo alguns comentários acerca da pessoa do Sr. Reginaldo Cabrocha que
gera tristeza e preocupação para os mesmos, e que gostariam de ter algumas respostas dos
motivos que se tira uma pessoa tão bem qualificada e coloca-se outra que não possui tais
requisitos; também parabenizou os produtores da Colônia Stª Guilhermina pela mobilização
feita, solicitando a presença do Prefeito de Maracajú, ou representante para que pudessem
discutir  juntos  a  administração do nosso município  uma proposta  referente  as  estradas,
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manifestando-se  favorável  as  mobilizações  e  movimentos  sociais,  onde decidiu  que  os
maquinários de Maracaju e de Nioaque iriam para recuperar, acreditando que através dos
movimentos  alguma resposta  vem,  tecendo  alguns  comentários  das  ocorrências  que  os
mesmos passaram por dizer a população alguns fatos, também pelo vereador foi informado
que as 15:00horas do presente dia estarão aqui no município recebendo o Dep. Federal
Antonio  Carlos  Biffi  e  estarão  se  reunindo,  o  qual  convidou todos a  participarem;  em
seguida fez uso do espaço a Sra. Verª Eudes agradecendo os demais Edis pelo apoio na
aprovação de seu requerimento, também informou com referencia ao Projeto de Lei 032/05
solicitando a retirada pelo Executivo, que a mesma tem parecer Jurídico e encontra-se a
disposição da Casa, também teceu alguns comentários acerca de visitas que a mesma tem
feito a diversas famílias,  dizendo do contentamento dos pequenos produtores quanto ao
preço do leite, sendo resultado de trabalho com apoio dos mesmos, e que também se fez
presente na Colônia Stª Guilhermina onde mostrou que estão aqui lutando pela recuperação
das  estradas  através  de  suas  reivindicações,  encerrou  sua  fala  agradecendo  todos  os
presentes;  logo  pelo  Vereador  Jancer  Vaz  de  Moura  fora  convocada  a  Comissão  de
Educação,  Saúde e Assistência  Social  para se reunirem ordinariamente segunda-feira as
19:00horas, e que a Secretária deixe a disposição toda a prestação de contas da APAMIN
encaminhada a esta Casa; ainda pelo Sr.Ver. Claudionor foi relembrado aos componentes
da  Comissão  de  Legislação,  Justiça  e  Redação  Final  que  segunda-feira  as  20;00horas
estarão se reunindo para discutir  os projetos constantes na comissão.  Em seguida o Sr.
Presidente colocou sob apreciação dos Srs. Vereadores a antecipação da Sessão, em virtude
a participação dos mesmos no Congresso nos dias 09 e 10 do decorrente, sendo aceito por
maioria para terça-feira às 09:00horas. Logo nada mais havendo a ser tratado encerrou-se a
referida Sessão, da qual para constar lavrou-se esta Ata.                      
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